

女足世界杯八强战：中国女足明日挑战美国队

重蹈覆辙，还是重塑辉煌？

体坛焦点



然而，随着孙雯、刘英等“黄金一代”的退役，中国女足也繁华落尽，走向了低谷。历经16年磨砺，中国女足又一次赢得了世界杯淘汰赛，站在了八强的舞台上。巧合的是，中国女足上一次赢得淘汰赛胜利正是在1999年女足世界杯上；更巧合的是，中国女足这一次的八强战对手又是1999年世界杯的决赛对手美国队。

如今的这支中国女足，平均年龄不足24岁，此前最高平台的大赛锻炼就是亚洲杯，在大赛经验上远不如她们的对手美国队。美国队目前世界排名高居第2位，高出中国女足14位。美国队阵中包括5届世界杯元老兰波内、超级射手瓦姆巴赫以及实力新星摩根等人，老中青三代相结合，在稳定性上也远胜于中国女足。

但年轻的中国姑娘们也具备美国队所没有的特质，那就是“初生牛犊不怕虎”的闯劲。小组赛，中国女足既经历了与东道主加拿大队鏖战90分钟后被裁判扼杀的痛苦，也经历了斩杀荷兰队、战平新西兰队后昂首出线的喜悦。淘汰赛，中国女足又完成了击溃喀麦隆队的壮举。四场比赛，带给中国女足的不仅仅是进入八强的成绩，更多的是自信，她们在场上敢于拿球、控球，也敢于和对手对攻，“踩单车”、“马赛回旋”等精彩动作不时呈现。

除了自信心的提升，中国女足姑娘们还在物质上得到了奖励。当得知女足姑娘们月薪只有3000元时，中国前首富宗庆后通过微博宣布，个人将拿出100万元奖励中国女足。另外，中国足协也决定追加女足赢球奖金。重奖之下，必有勇夫。希望在重金奖励的刺激下，中国姑娘能创造奇迹。

实力对比上，中国女足或许落后一大截，但是在心态上，中国女足却占据优势。中国女足在本届世界杯上的任务就是打进八强，如今年轻的姑娘们已经顺利完成。接下来的四分之一决赛，中国女足可以在没有任何压力的情况下进行比赛。反观美国队，她们是世界豪门，承受着必须杀入四强的压力，此时两名绝对主力霍利迪和拉皮诺埃又将累计黄牌停赛，本就遭遇质疑的中前场压力更大。

放松的心态或许有利于中国女足超水平发挥，中国女足或许就是这届世界杯上的最大黑马。就像小将王霜所说的那样，“我相信我们不止会打进八强，而且会一步步向前走，甚至一路打进决赛。”

□新华社发
6月25日，中国队球员吴海燕（前）等在训练。

□本报记者 王磊

北京时间6月27日7时30分，加拿大女足世界杯四分之一决赛将上演焦点战，中国女足将与老对手美国队正面交锋。新一代的“铿锵玫瑰”在完成晋级八强的任务后已经没有心理包袱，她们能否一雪“玫瑰碗”惜败的前耻，颇为令人期待。

中、美两国在女足运动上起步时间较早，曾经是世界足坛最顶尖的两支队伍。其中，1996年的亚特兰大奥运会和1999年的美国世界杯，中、美女足都进入了最后的决赛，虽然最终的胜利者都是东道主美国队，但是屈居亚军的中国女足也赢得了尊重，“铿锵玫瑰”的名号从此享誉世界足坛。

距离1999年的“玫瑰碗”对决已经过去16年，但是那场经典对决让观众久久不能忘怀。目前中国女足的头号前锋王珊珊就是当时的观众之一，“当时我在上小学，但我记得这场比赛很好看。中国队踢得那么好，打进了世界杯决赛，那是我梦想开始的时刻。孙雯是我喜欢的球员，那时候她是我心目中的英雄。”

首所鲁能泰山城市足球学校挂牌

3年内保证全省17市每市1所

□记者 王建报道
本报讯 6月25日，鲁能泰山滨州足球学校挂牌仪式在滨州实验学校举行。这是第一所挂牌成立的鲁能泰山城市足球学校，由山东鲁能泰山足球学校与滨州实验学校合作建设。据介绍，城市足球学校是对新型足球学校建设

模式的一种探索与尝试，将成为下一步足球人才选拔和培养的重要途径。

据悉，按照布局规划，鲁能年内还将陆续在济南、青岛、淄博、临沂、潍坊、威海、烟台等7个城市各建一所城市足球学校，2016年后逐步推广至其他城市，3年内保证全省17市每市一所。



□CFP 供图

电影《泰迪熊2》在纽约举行首映礼

当地时间6月24日，电影《泰迪熊2》在美国纽约举行首映礼，女主角贝拉·索恩现身助阵。该片仍由第一部的导演塞思·麦克法兰自编自导自演，将于6月26日上映。

刘翔宣布与葛天离婚

称婚后性格不合，祝愿彼此



图为刘翔（右）与葛天昔日合照。

据新华社上海6月25日电 6月25日，前奥运会冠军刘翔在自己的微博上发布消息称，因与妻子葛天性格不合，选择结束这段婚姻，并祝愿彼此有更美好的人生。这段广受关注的婚姻仅维持了9个月。

25日下午，刘翔在自己的认证微博上宣布与演员葛天离婚。刘翔在微博中称：“我与葛天2014年5月恋爱，同年9月结婚，婚后因性格不合，于今天结束这段婚姻，希望今后各自都有更美好的人生，祝愿彼此。”

首登沃尔沃环球帆船赛终极领奖台 “东风号”为中国船队创历史

□记者 于晓波 报道
本报讯 2014-2015沃尔沃环球帆船赛日前在瑞典哥德堡鸣金收帆。经过9个赛段的激烈角逐，总航程约39000海里，吸引7支世界顶尖船队参赛，在最后一个赛段中获得第四的中国“东风号”高居总成绩第三，摘得铜牌，成为首支登上沃尔沃环球帆船赛终极领奖台的中国船队。据介绍，22岁的山东青岛小伙刘学为“东风号”夺得赛季季军立下赫赫战功。

骑士队球星勒夫跳出合同

据新华社洛杉矶6月25日电 骑士队大前锋凯文·勒夫于25日决定跳出最后一年价值1670万美元的合同，成为自由球员。该消息最先被ESPN披露，并预测骑士或选择重新与勒夫续约。

骑士队管理层认为，骑士目前是签约勒夫的领跑者，并有可能一举与其签下一份5年价值1亿美元的续约合同。而其他队伍最长只能提供4年合同，除非采用“先签后换”的办法。

勒夫在本赛季为骑士效力的75场比赛中，场均砍下16.4分，同时摘下9.7个篮板。而骑士上赛季为得到勒夫，不得不采取三方交易的方式，将NBA2014状元秀安德鲁·威金斯送往森林狼，而后者则赢得了最佳新秀的称号。

在7月1日自由球员市场开放后，洛杉矶湖人队、波士顿凯尔特人队和纽约尼克斯队都有可能展开对勒夫的追求。

公益之路上撒播爱心和希望

——潍坊福彩践行发行宗旨纪实

□崔瑞鑫

以“扶老，助残，救孤，济困”为发行宗旨的潍坊福彩，在过去的2011年至2013年，共发行福利彩票33.5亿元，筹集福彩公益金4.49亿元，资助项目706个，金额3.89亿元。2014年，全市销售福利彩票突破15亿元，全年筹集福彩公益金1.42亿元，为社会福利事业的发展书写了浓墨重彩的一笔。



△三八妇女节潍坊福彩全体员工到市儿童福利院看望孤残儿童



△受到福彩公益金资助的潍坊市儿童福利院

扶老 最美不过夕阳红

福利彩票公益金是社会福利设施建设的重要保障。近年来，随着潍坊福利彩票事业的快速发展，越来越多的福彩公益金投入到社会福利设施的建设当中，有力促进了潍坊社会福利服务设施的建设步伐。

据统计，截至2013年底，潍坊市60岁以上老人已经达到150余万，占全市人口总数的17%，早已超过了联合国的10%的标准，人口老龄化进入快速发展时期。为使老年人“老有所养、老有所居、老有所乐、老有所为”，2011年至2013年，潍坊市投入福彩公益金1.4亿元建设了1处市社会福利院、8处县级社会福利中心和81处敬老院，面积27.86万平方米，新增床位7589个。另外，潍坊市还投入600多万元福彩公益金，积极探索社区养老信息化管理模式，让老年人足不出户就能享受到便民服务和医疗服务，方便、舒适了老年人的生活。2013年，福彩中心投入80.5万元用于全市各类养老设施和养老服务机构。其中，社会福利院老年楼建成并投入使用是潍坊市福彩公益金资助老年事业发展的重大举措。

2013年10月底，潍坊市投入7000万元福彩公益金建成的潍坊市社会福利院老年楼进入试运行，截至2014年6月底，已有一百多位老人入住。“我去年过来的，在这里已经住了几个月，觉得挺好的。”今年83岁的梁大爷说。在梁大爷住的套间，房间里整齐有序，客厅旁有冰箱和微波炉，卧室里还配备了电脑。“我们这里有电子阅览室，可以去那里学习怎么上网，有的老人还学会了在网上下象棋，看CBA篮球比赛呢。”一位护理人员介绍道。

助残 打开希望之门

2011年至2013年，潍坊市投入福彩公益金



△在潍坊市社会福利院幸福生活的老人们

2417.95万元用于残疾人事业，资助项目包括农村贫困残疾人危房改造、残疾人康复、精神病免费服药、精神病住院医疗补助、脑瘫儿童康复、残疾人家庭无障碍改造、“助残致富奔小康”项目补助等，使他们的生活质量得到有效改善，也减轻了家庭的沉重负担。

2011年5月15日，一场特殊的婚礼在潍坊市人民广场举行。在这次由潍坊福彩等单位资助并承办的潍坊市首届残疾人集体婚礼上，18对残疾新人相互搀扶着步入了幸福婚姻的殿堂。为表达福彩人对残疾人事业的支持和对新人的祝福，潍坊福彩为每对新婚夫妇送上了1000元的福彩助残金。

2012年5月20日，在第22个“全国助残日”到来之际，为了让残疾人朋友们出行无忧，潍

坊福彩为诸城市50名残疾人朋友提供了总价值3万元的50辆爱心轮椅。这50名受助的残疾人均享受城乡最低生活保障，由诸城各镇(街)公开推荐，经公示无异议后确定。

救孤 同在蓝天下

在潍坊市东部，有一座童话般的建筑，这就是投入6700万元福彩公益金建设的潍坊市儿童福利院。这是民政部实施的“蓝天计划”首批项目之一，也是潍坊市保障民生的重点工程，总投资1.2亿元。儿童福利院占地40亩，建筑面积18000平



△潍坊福彩向诸城残疾人捐赠爱心轮椅

方米，集养育、医疗、康复、教育于一体，各项设施齐全，可容纳孤儿儿童500人。建筑呈伞形，寓意党和政府是孤儿儿童的保护伞。

儿童福利院的孩子多数患有疾病，潍坊市每年从福彩公益金中安排一部分资金用于组织开展“康复手术明天计划”，使23名先天性心脏病患儿告别了死亡，43名唇腭裂儿童重获美丽。近几年，已有36名儿童被国外家庭收养，219名被国内家庭收养，83名得到家庭寄养。“从未拥抱你，但我能感觉到你。你不曾言语，但我能听到你。从未见过你，但是我爱你。”福彩公益金使这些不幸的孩子过上了幸福生活。

2015年3月8日，为纪念第105个国际“三

八”妇女节，彰显福彩“扶老、助残、救孤、济困”的公益理念，潍坊福彩全体女职工带着慰问品和全市福彩人的爱心与问候看望了潍坊市儿童福利院的少年儿童。在福利院工作人员的陪同下，福彩员工参观了福利院儿童活动室、康复室和寝室，全面了解了孩子的生活、学习、医疗情况，并与他们进行了亲切而温暖的互动交流。

济困 雪中送炭暖人心

福利彩票公益金取之于社会，用之于社会，不仅能够汇聚社会正能量，更是一项惠民工程。潍坊福彩“福彩助学，奉献真情”资助助学活动始于2003年，通过福彩助学活动的开展，至今已资助了一大批以刘庆霞、朱华为代表的贫困学生和困难群体，得到了社会各界及广大群众的一致赞扬。福彩助学活动，已逐渐成为潍坊市资助助学的公益慈善品牌。市福彩中心先后被省教育厅、省人力资源社会保障厅和市政府表彰为“资助助学先进单位”。

对考入大学的低保家庭学子进行资助是福彩公益金济困的一种重要方式，2011年至2013年，潍坊市先后投入福彩公益金266万元，为600多名金榜题名的莘莘学子圆了大学梦。另外，3年间，潍坊市安排福彩公益金1824.18万元用于城乡医疗救助，安排656万元用于困难群众救助等，充分体现了党和政府对困难群体的关心和爱护。

潍坊福彩通过福彩助学活动带动了全社会关注贫困学生群体，让无数的莘莘学子实现了自己的人生梦想。

“如果没有福彩公益金，我的人生也许会失去色彩”，今年25岁的刘庆霞就是潍坊福彩助学的受益者，潍坊福彩中心对其进行了连续6年跟踪救助。“潍坊市福彩中心给我送来了及时雨，我将带着感恩之心上路，在今后的学习和工作岗位上发奋图强，自强不息，并用实际行动传递爱心，尽自己所能，全力回报社会。”今年就要正式走上工作岗位的刘庆霞发自肺腑地说。

除了用于“扶老、助残、救孤、济困”等领域外，潍坊福彩公益金还在社会公益事业建设、社区建设等方面发挥了重要作用。

赠人玫瑰，手有余香。秉承发行宗旨，深入实践“取之于民、用之于民”的核心理念，怀着强烈的社会责任感，潍坊福彩在公益路上播撒着爱心和希望，也收获了满满的声誉。